

Управление образования администрации
Ленинск-Кузнецкого городского округа
Муниципальное бюджетное общеобразовательное учреждение
«Гимназия №12»

Муниципальный этап V межрегионального детского литературно-
экологического конкурса «Зеленый листок»

Номинация: «Проза»

«Матушка Природа»

(сказка)



Работу выполнила:
Протазова Елизавета,
6 б класс
МБОУ «Гимназия №12»

Руководитель:
Инякина Наталья Анатольевна,
учитель русского языка и литературы

Матушка Природа

Жил да был на свете Мудрый Филин. Каждый день он осматривал свои владения и следил за тем, чтобы в лесах был порядок.

И вот однажды в лес пришла беда. Полетел Мудрый Филин за помощью к Матушке Природе. Он летел через горы, овраги, реки и наконец-то добрался до места, где жила Матушка Природа. У горы, где она



жила, в высокой траве пасся ее преданный конь Радуга. Он был ослепительно красив. Мудрый Филин сказал коню: «Радуга, к нам в лес пришла беда. Люди вырубают деревья, сжигают траву, многие наши лесные братья остались без еды и жилья, нужно срочно разбудить Матушку Природу!» Конь стремительно поскакал в пещеру, где мирно отдыхала Матушка Природа. Но каждый шаг его был такой тихий, что даже летучие мыши не шелохнулись со своих мест. Пещера извивалась то влево, то вправо, была очень длинной, но спустя время Радуга увидел луч света. Он знал, что это комната, где отдыхает Матушка Природа.

Матушка Природа, Мудрый Филин и Радуга поспешили на окраину леса,



где люди, испугавшись страшного шума леса, бросили всю свою технику, которой уничтожали лес. Когда Матушка Природа увидела, сколько деревьев погибло от рук людей, она рассердилась на людей и, взмахнув рукой, приказала своим верным

помощникам: «Летите и остановите реки, протекающие в городах, пусть исчезнут там трава и деревья, погибнет урожай, все домашние животные уйдут в лес!» В ту же минуту исполнили ее приказ.

Урожай пропал, реки высохли, деревья сбросили листву, а домашние животные ушли в лес. Когда Матушка Природа увидела, что она сделала, то

горько заплакала, так как люди больше не смеялись, дети не играли, на улицах городов стояла тишина. Матушка Природа сказала: «Что же делать, как нам быть? Это неправильно. Люди не виноваты в том, что им тоже нужна земля для того, чтобы жить, им нужны деревья для того, чтобы строить свои города, но они не задумываются о том, что причиняют боль всему живому!» Мудрый Филин ответил: «Матушка Природа, ответ на твой вопрос написан в книге тайн, которая находится в заброшенном лесу, а стережет ее злой медведь. Нам нужно идти туда». Матушка Природа ответила Филину: «Хорошо, нужно идти, а ты укажи нам туда дорогу». И они отправились в путь.

С первых шагов в заброшенном лесу Матушке Природе стало страшно, вокруг себя она видела корявые сухие деревья. Не было ни единой травинки, не слышно пения ни одной птицы, стояла жуткая тишина. Все покинули этот страшный лес. Они заходили все глубже и глубже в лес и, наконец, увидели огромные следы медведя. Следы вывели их к берлоге. Медведь учуял непрошенных гостей и стал поджидать их.

Когда Матушка Природа, Мудрый Филин и Радуга увидели медведя, то сразу замерли. Это был огромный зверь, с большой пастью и острыми зубами, глаза его искрились в темноте. «Что тебе нужно, Природа?» - поинтересовался медведь. Матушка Природа ответила: «Я не побеспокоила бы тебя по пустякам, но случилась беда. Нам нужно посмотреть книгу тайн, где есть ответ, как нам, жителям леса, сделать так, чтобы люди и природа жили в согласии». Медведь выслушал Матушку Природу и ответил: «Раз так, то я помогу вам, идите за мной». Они пришли к большому дереву, внутри которого было дупло, в этом дупле лежала книга тайн. Медведь достал ее, положил на пень, открыл книгу на середине и сказал: «Читайте, вот вам ответ». Было уже темно, но Матушка Природа смогла прочесть: «Природа и люди смогут жить в согласии только тогда, когда люди вместо вырубленного дерева будут сажать новые». Медведь закрыл книгу и убрал обратно в дупло. «Ты потеряла много сил, садись на меня, я тебя домчу быстрее ветра!» - сказал медведь и помчался на окраину леса.

Все вместе они отправились к людям. Когда Матушка Природа прибыла к людям, они попросили ее вернуть все назад. На что Матушка Природа им ответила: «Если вы вместо одного срубленного дерева будете сажать новое, то с природой будете жить в согласии!» Люди поняли, что причинили много вреда Матушке Природе и начали сажать молодые деревья. Матушка Природа увидела добрые сердца людей и велела своим помощникам вернуть все назад. И вот на земле проросла молодая зеленая трава, деревья оделись в пышную листву, пошел дождь, зажурчали звонкие ручейки, засветило яркое солнце, домашние животные вернулись к людям.

Матушка Природа отправилась к себе домой с улыбкой, хорошим настроением. Ее сердце тихо стучало в груди в надежде на то, что теперь все будет хорошо.

